



COMITETUL DE MONITORIZARE A PROGRAMULUI REGIONAL SUD-VEST OLTENIA

DECIZIA nr. 45/25.10.2024, adoptata in cadrul reuniunii nr. 8 a CM PR SV Oltenia din 17.10.2024 privind aprobarea Metodologiei si a criteriilor de selectie aferente Prioritatii 6 , Educatie Moderna si Incluziva, ghidul solicitantului „ Investitii in dezvoltarea infrastructurii educationale pentru invatamant tertiar”;

Avand in vedere:

- Prevederile art. 40 alin (2) lit a) din Regulamentul comun al Parlamentului si al Consiliului nr. 1060/2021: „Comitetul de monitorizare aproba: metodologia si criteriile folosite pentru selectarea operatiunilor, inclusiv orice modificari ale acestora (...);”;
- Decizia Directorului General al ADR SV Oltenia nr. 150/20.12.2022 privind constituirea CM PR SV Oltenia;
- Regulamentul de Organizare si Functionare a CM PR SV Oltenia cu modificarile aprobate prin Decizia nr 8/05.05.2023 a CM PR SV Oltenia;

**Comitetul de Monitorizare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027
adopta prezenta**

DECIZIE:

Art. 1 - Se aproba Metodologia si criteriile de selectie aferente Prioritatii 6 , Educatie Moderna si Incluziva, ghidul solicitantului „ Investitii in dezvoltarea infrastructurii educationale pentru invatamant tertiar” conform Anexei care face parte integranta din prezenta decizie.

Art.2. Prezenta decizie se comunica tuturor membrilor si observatorilor Comitetului de Monitorizare a PR SV Oltenia 2021-2027 si se posteaza pe pagina de internet a Autoritatii de Management a PR SV Oltenia 2021-2027 la sectiunea dedicata Comitetului de Monitorizare.

Art.3. Secretariatul Tehnic al Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud Vest Oltenia 2021-2027 va duce la indeplinire aceasta decizie.

**PRESEDINTE CM PR SV OLTENIA 2021-2027
Alexandru Stănescu**



PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027

OBIECTIV DE POLITICĂ 4: – O EUROPĂ MAI SOCIALĂ ȘI MAI FAVORABILĂ INCLUZIUNII, PRIN IMPLEMENTAREA PILONULUI EUROPEAN AL DREPTURILOR SOCIALE

PRIORITATEA 6: EDUCAȚIE MODERNĂ ȘI INCLUZIVĂ

OBIECTIV SPECIFIC:

OBIECTIV SPECIFIC: OS 4.2 Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online

Ghidul Solicitantului „Investiții în dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământ terțiar”

I. CONTEXT

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. (a) din **Regulamentul (UE) 1060/2021** al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize (RDC), în vederea implementării PR SV Oltenia 2021-2027, **prezenta metodologie, precum și criteriile de selecție care urmează a fi utilizate de către AM PR pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR SV Oltenia 2021-2027, sunt supuse spre aprobare Comitetului de Monitorizare al PR SV Oltenia 2021-2027.**

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor art. 73 din Regulamentul (UE) 1060/2021 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize.

II. ETAPA DE PREGĂTIRE, ANTERIOARA DEPURERII, EVALUĂRII ȘI SELECȚIEI PROIECTELOR

Înainte de lansarea apelului de proiecte, AM PR SV Oltenia a publicat ghidul specific spre consultare publică, pe site-ul www.adroltenia.ro. În urma finalizării procedurii de consultare publică și a aprobării ghidului specific, se va lansa apelul de proiecte aferent, prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

III. PROCESUL DE EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR

Apelul de proiecte este competitiv, cu depunere la termen.

Cererile de finanțare pot fi depuse doar în perioada menționată în ghidul solicitantului.



Evaluarea proiectelor depuse în cadrul apelului se va realiza în **ordinea depunerii proiectelor**.

Din punct de vedere al evaluării tehnice și financiare se stabilește un **prag de calitate de 50 puncte**.

Ordinea finanțării proiectelor este ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare și după soluționarea tuturor contestațiilor, cu condiția respectării criteriilor de conformitate și eligibilitate, în concordanță cu prevederile ghidului.

În situația unui punctaj egal între unul sau mai multi solicitanți, departajarea se va face în funcție de **ordinea depunerii**.

Prin excepție, **proiectele** care întrunesc toate condițiile de eligibilitate și care în urma evaluării tehnice și financiare și a soluționării contestațiilor **obțin cel puțin 90 de puncte (pragul de excelență), vor fi contractate direct în ordinea depunerii**, cu încadrarea în alocarea financiară a apelului de proiecte.

IV. ETAPA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ A PROPUNERII DE PROIECT

Evaluarea tehnică și financiară se efectuează de către comisiile de evaluare stabilite la nivelul autorității de management. Rezultatele evaluării tehnice și financiare se comunică solicitantului, indicându-se punctajul obținut și justificarea acordării respectivului punctaj, pentru fiecare criteriu în parte.

Pentru evaluarea tehnică și financiară se vor utiliza **CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ**.

V. CRITERII DE ELIGIBILITATE SI SELECTIE APLICABILE SOLICITANTULUI SI PROIECTULUI

I. Eligibilitatea solicitanților

1. Forma de constituire a solicitantului

În cadrul prezentului apel de proiecte, solicitanții de finanțare eligibili sunt reprezentați de **instituțiile de învățământ superior de stat acreditate**.

2. Solicitantul și/sau reprezentantul său legal NU se încadrează în niciuna din situațiile de excludere prezentate în Declarația Unică.

Pentru completarea cererii de finanțare se va utiliza modelul de declarație unică (Model A), în care sunt detaliate situațiile în care solicitantul și/sau reprezentantul legal NU trebuie să se regăsească pentru a fi beneficiarul acestei priorități de investiții/obiectiv specific.

3. Drepturi asupra imobilului infrastructură educațională, teren și/sau clădire, obiect al proiectului, la depunerea cererii de finanțare, în etapa de contractare sau implementare, după caz, precum și pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare (de 5 ani de la data plății finale).

Pentru proiectele de investiții publice pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, de a face dovada unui drept real principal asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare este respinsă.

Pentru prezentul apel de proiecte **nu se acceptă înscrierea provizorie a dreptului de proprietate publică**.

Pentru proiectele de investiții publice pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire, precum și pentru proiectele care vizează exclusiv achiziția de servicii și/sau dotări, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de



implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Solicitantul declară de asemenea, pe propria răspundere, odată cu întocmirea declarației unice, că deține sau, după caz, urmează să dețină, până la semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, pentru proiectele de investiții publice pentru care este necesară obținerea autorizației de construire un drept real principal sau pentru proiectele de investiții publice pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire un drept real sau un drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului.

Prin imobil, în sensul legii 7/1996 *a cadastrului și a publicității imobiliare, republicată, cu modificările și completările ulterioare*, se înțelege terenul, cu sau fără construcții, de pe teritoriul unei unități administrativ-teritoriale, care se identifică printr-un număr cadastral unic.

Pentru proiectele de investiții publice pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, bunurile imobile care fac obiectul cererii de finanțare trebuie să îndeplinească, în mod cumulativ, nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare /emiterea deciziei de finanțare, după caz, următoarele condiții:

- a) să fie libere de orice sarcini sau interdicții incompatibile cu realizarea activităților proiectului;
- b) să nu facă obiectul unor garanții, cesionări și nici a unei alte forme de sarcini care ar putea afecta dreptul invocat;
- c) să nu facă obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant pentru realizarea proiectului, aflate în curs de soluționare la instanțele judecătorești;
- d) să nu facă obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun

4. Prin actele de proprietate/administrare depuse solicitantul va trebui să dovedească că poate să asigure caracterul durabil al investiției, în conformitate cu art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului.

Perioada pentru care sunt conferite drepturi solicitanților eligibili conform datelor de mai sus trebuie să fie acoperitoare pentru durată menționată la articolul 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 2021/1060 în vederea asigurării caracterului durabil al investiției, respectiv o perioadă de cinci ani de la data efectuării plății finale în cadrul contractului de finanțare. Această perioadă se va calcula estimativ, luându-se în considerare perioada derulării procesului de evaluare, selecție și contractare, perioada de implementare a proiectului și respectiv de efectuare a plății finale, la care se adaugă perioada de 5 ani anterior menționată.

Pentru investiția propusă, solicitantul trebuie să mențină investiția realizată pe o perioadă de cinci ani de la efectuarea plății finale.

Solicitantul, în cazul în care va primi finanțare din PR 2021-2027, pe termenul de 5 ani anterior menționat, trebuie:

- să mențină investiția realizată asigurând mentenanța;
- să nu realizeze o modificare asupra calității de proprietar/administrator, după caz al infrastructurii/echipamentelor/dotărilor, decât în condițiile prevăzute în contractul de finanțare și;
- să nu realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale investiției.

Se va avea în vedere că, în conformitate cu prevederile art. 65 din Regulamentul (UE) nr. 1060/2021, rambursarea efectuată pe motivul nerespectării dispozițiilor din acest articol este proporțională cu perioada de neconformitate.

În vederea asigurării principiului de mai sus, solicitantul va completa declarația unică.



5. Solicitantul are capacitatea financiară de a asigura

- a) contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile (**minim 2 % din valoarea cheltuielilor eligibile**)
- b) finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, unde este cazul
- c) resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale, respectiv asigurarea altor sume necesare implementării proiectului
- d) finanțarea cheltuielilor de funcționare și întreținere a investiției și a serviciilor asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare

Solicitantul se angajează prin Declarația Unică (Modelul A la Ghidul Solicitantului) să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile ale proiectului.

II. Eligibilitatea proiectului și activităților

1. Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Priorității 6, O.S.4.2.

Tipuri de activități eligibile în cadrul apelului:

A. Activități privind echiparea / dotarea / construcția / modernizarea / reabilitarea / extinderea infrastructurii educaționale universitare:

- a) **Dotarea cu active corporale (utilaje, echipamente tehnologice și funcționale cu și fără montaj, dotări):** mobilier și echipamente necesare spațiilor universitare, în acord cu noile tendințe educaționale și tehnologice (laboratoare, săli de curs și seminar, amfiteatre, aule etc.);
Această categorie include cheltuielile pentru procurarea de bunuri care, conform legii, intră în categoria mijloacelor fixe și/sau a obiectelor de inventar, sunt necesare implementării proiectului și respectă prevederile contractului de finanțare. De asemenea, sunt eligibile și activitățile relaționate de montarea utilajelor tehnologice și a utilajelor incluse în instalațiile funcționale, inclusiv a rețelelor necesare funcționării acestora.
- b) **Dotarea cu active necorporale**, inclusiv active relaționate de dezvoltarea unei infrastructuri digitale: programe informatice, licențe, software, brevete, dezvoltarea de platforme e-learning și alte platforme digitale în cadrul universității, inclusiv biblioteci digitale, digitalizarea cursurilor etc.;
- c) **Lucrări de construcție / modernizare / reabilitare / extindere** a infrastructurii de învățământ, indiferent dacă se supun sau nu autorizării

B. Activități de creștere a calității și accesului la educație, inclusiv pentru dezvoltarea de noi specializări, de tipul Fondului Social European Plus (FSE+):

- a) **Încheierea de noi parteneriate** cu sectorul public/privat **pentru facilitarea tranziției de la educație la un loc de muncă, prin programe de internship**, adresate studenților din instituțiile de învățământ superior de stat, inclusiv celor aparținând grupurilor vulnerabile;
- b) **Sprijinirea cursurilor existente** prin îmbunătățirea conținutului și adaptarea la cerințele pieței;
- c) **Dezvoltarea de noi programe de master**, în special în domeniile de specializare inteligentă ale Regiunii Sud Vest, în acord cu dinamica pieței muncii și emergența tranziției digitale și ecologice;
- d) **Dezvoltarea de noi cursuri deschise de formare continuă**, ca oportunități flexibile de perfecționare și recalificare pentru toți, în acord cu noile cerințe în materie de competențe;
- e) **Implementarea de măsuri/acțiuni** menite să faciliteze și să promoveze **accesul egal la educația terțiară** de calitate, inclusiv **pentru grupurile vulnerabile**:
 - măsuri pilot de sprijin pentru studenții aparținând grupurilor vulnerabile: burse pentru studenții aparținând grupurilor vulnerabile, inclusiv studenții cu CES etc.;



- acțiuni vizând incluziunea în educație a studenților aparținând grupurilor vulnerabile, inclusiv studenții cu CES, spre exemplu: (1) realizarea de materiale didactice adaptate pentru utilizarea de către persoane cu diferite tipuri de dizabilități; (2) dezvoltarea/adaptarea platformelor de e-learning pentru utilizarea de către persoane cu diferite tipuri de dizabilități etc.;

C. Alte activități eligibile în cadrul proiectului: Activități aferente serviciilor de proiectare, consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare și managementului implementării proiectului, informării și publicității.

2. Proiectul propus spre finanțare trebuie să nu fie încheiat în mod fizic sau implementat integral înainte de depunerea cererii de finanțare în cadrul PR SV Oltenia, indiferent dacă toate plățile aferente au fost realizate sau nu de către beneficiar (art. 63, alin.6) din Regulamentul (UE) nr. 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului)

Nu sunt eligibile investițiile care au fost finalizate din punct de vedere fizic (de ex. a fost efectuată recepția la terminarea lucrărilor, a fost semnat procesul-verbal de predare-primire a echipamentelor) până la momentul depunerii cererii de finanțare.

Contractele de lucrări și de furnizare de echipamente trebuie să fi fost încheiate după data de 01.01.2021, în caz contrar cheltuielile aferente acestora nu sunt eligibile.

3. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/ aceluiași segment de infrastructură și nu beneficiază în prezent de fonduri publice din alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului

4. Încadrarea valorii proiectului în limitele valorilor minime și maxime eligibile ale O.S

Valoarea totală eligibilă a cererii de finanțare se încadrează în următoarele limite minime și maxime:

- Valoarea minimă eligibilă a unui proiect: **500.000 euro**
- Valoarea maximă eligibilă a unui proiect: **7.000.000 euro**

În cazul în care valoarea eligibilă a proiectului depășește valorile maxime eligibile mai sus precizate, solicitantul poate suporta diferența din contribuția proprie .

Criteriul cu privire la valoarea minimă a investiției nu se menține pe perioada de implementare și durabilitate a investiției.

5. Cuantumul cofinanțării

Solicitanții de finanțare vor respecta intensitatea maximă admisă conform ratelor de cofinanțare aplicabile cheltuielilor eligibile:

Contribuția Programului (FEDR + BS) la finanțarea unei investiții este de 98% din valoarea totală eligibilă a investiției, care reprezintă suma cheltuielilor eligibile incluse în proiect, din care buget FEDR 60% și Buget de Stat 38%.

Beneficiarii vor asigura din bugetele proprii o cofinanțare de **minim 2%** din valoarea cheltuielilor eligibile.

Solicitantul va asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, acoperirea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, precum și asigurarea altor sume necesare implementării proiectului.

6. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029



7. Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități, egalitatea de șanse, egalitatea de gen și nediscriminarea

8. Proiectul respectă principiul DNSH

9. Proiectul asigură imunizarea la schimbările climatice

Investițiile în infrastructură care au o durată de viață preconizată de cel puțin cinci ani trebuie să demonstreze imunizarea față de schimbările climatice în conformitate cu cerințele din *Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 publicate la 16 septembrie 2021 (2021/C 373/0)*

VI. CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ

GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ

1.	CONTRIBUTIA PROIECTULUI LA REALIZAREA OBIECTIVULUI SPECIFIC 4.2 Acțiunea - Investiții în dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământ universitar	54
1.1.	Contribuția proiectului la creșterea gradului de participare la învățământul universitar	10
	a. Proiectul prevede atât investiții în infrastructura și/sau dotări	10
	b. Proiectul prevede investiții în fie în infrastructura, fie în dotări	5
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare.</i>	
1.2.	Relevanța pentru nevoia de competențe pe piața forței de muncă	16
	a. Propunerile de proiecte din partea universităților la care peste 70% din absolvenți sunt angajați în termen de 2 ani de la data absolvirii la nivelul calificării universitare absolvite, conform ultimului raport ARACIS	16
	b. Propunerile de proiecte din partea universităților la care între 70% și 50% din absolvenți sunt angajați în termen de 2 ani de la data absolvirii la nivelul calificării universitare absolvite, conform ultimului raport ARACIS	10
	c. Propunerile de proiecte din partea universităților la care ponderi sub 50% și mai mari sau egale cu 30% din absolvenți sunt angajați în termen de 2 ani de la data absolvirii la nivelul calificării universitare absolvite, conform ultimului raport ARACIS	6
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
1.3.	Activități specifice Fondului Social European – FSE+	12
	a. Proiectul implică minim 4 categorii de activități specifice Fondului Social European – FSE+, justificate prin raportare la nevoile solicitantului de finanțare, complementare și integrate cu restul investițiilor propuse spre finanțare, răspund obiectivelor urmărite prin intermediul intervenției	12
	b. Proiectul implică între 1 și 3 categorii de activități specifice Fondului Social European – FSE+, justificate prin raportare la nevoile solicitantului de finanțare, complementare și integrate cu restul investițiilor propuse spre finanțare, răspund obiectivelor urmărite prin intermediul intervenției	6
	c. Proiectul nu implică activități specifice Fondului Social European – FSE+	0
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
1.4.	Caracterul complementar al investiției	6



	a. Solicitantul de finanțare demonstrează caracterul complementar al proiectului cu alte investiții similare care conduc la creșterea standardului facilităților educaționale oferite, a calității și a accesului la educație, realizate și/sau propuse a fi realizate prin alte programe, care sunt detaliate în cadrul cererii de finanțare, respectiv: PNRR, PEO, alte programe	3
	b. Solicitantul de finanțare demonstrează realizarea de acțiuni de cooperare teritorială: interregională/transfrontalieră/transnațională și/sau participarea activă la inițiative la nivel european în domeniul practicilor educaționale, inclusiv modele inovatoare adresate elevilor din categorii și medii defavorizate (spre exemplu în vederea integrării în curriculum universitar a competențelor cheie pentru accelerarea tranziției digitale și verzi, promovării accesului egal la educație, reducerii decalajelor de gen și a decalajului urban-rural, promovării mobilității studenților, organizării de schimburi de experiență vizând integrarea studenților cu CES etc.)	3
	<i>Modalitatea de punctare: Punctajul este cumulativ. Pentru sub-criteriul a, se va acorda cate 1 punct pentru fiecare program</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare.</i>	
1.5.	Concordanța cu documentele strategice relevante. Relevanța proiectului față de strategiile enunțate în Ghidul Solicitantului: ex. PDR Sud-Vest 2021-2027, RIS3 Sud-Vest, Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030; România Educată – Viziune și strategii 2018-2030, etc.	4
	a. Proiectul contribuie la atingerea obiectivelor stabilite prin documentele strategice relevante de la nivel European/național.	2
	b. Proiectul contribuie la atingerea obiectivelor stabilite prin documentele strategice relevante de la nivel regional/județean/local.	2
	<i>Modalitatea de punctare: Punctajul este cumulativ.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare.</i>	
1.6	Ponderea studenților din grupuri defavorizate	6
	a. Propunerile de proiecte de la universități în care peste 25% din studenți provin din grupuri defavorizate	6
	b. Propunerile de proiecte de la universități în care între 10% și 24.99% din studenți provin din grupuri defavorizate	4
	c. Propunerile de proiecte de la universități în care mai puțin de 10% din studenți provin din grupuri defavorizate	2
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	Definiție. Ponderea studenților din grupuri defavorizate este dată de numărul studenților înscriși în anul întâi în programe de licență, care provin din mediul rural (UAT-uri), studenții de etnie roma care beneficiază de locuri speciale, alți studenți de etnie Roma precum și studenții care îndeplinesc criteriile legale pentru acordarea bursei sociale. Metodă de calcul. Pentru fiecare universitate, se calculează procentul studenților înscriși în anul întâi în programe de licență care provin din mediul rural, studenții de etnie roma care beneficiază de locuri speciale, alți studenți de etnie Roma, studenții care îndeplinesc criteriile legale pentru primirea de burse sociale. Studenții care se încadrează în mai multe dintre situațiile enumerate mai sus vor fi luați în calcul o singură dată la stabilirea ponderii.	
2	Capacitatea și sustenabilitatea financiară și operațională a solicitantului	20
2.1	Gradul total de îndatorare al solicitantului	4
	a. Gradul total de îndatorare ≤ 20%	4
	b. 20% < Gradul total de îndatorare ≤ 30%	2



	c. 30% < Gradul de îndatorare	0
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
2.2	Gradul de autofinanțare din veniturile proprii	5
	a. Grad de autofinanțare mai mare sau egal cu 50%	5
	b. 40% ≤ Grad de autofinanțare <50%	4
	c. 30% ≤ Grad de autofinanțare <40%	3
	d. Grad de autofinanțare mai mic decât 30%	1
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
2.3	Eficiența utilizării fondurilor	6
	a. Raport cost investiție/student < 10.500 euro	6
	b. 13.195 euro ≤ Raport cost investiție/student > 10.500 euro	4
	c. Raport cost investiție/student >13.195 euro	1
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
2.4	Sustenabilitate financiară	2
	a. Fluxul de numerar net cumulat este pozitiv pe toată durata de analiză a investiției, iar riscul imposibilității de a asigura funcționarea investiției este minim.	2
	b. Fluxul de numerar net cumulat prezintă valori negative oricând pe durata de analiză a investiției.	0
	<i>Modalitatea de punctare: Punctarea sub-criteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni /ipoteze și a punctajului aferent acesteia.</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
2.5	Capacitate și sustenabilitate operațională	3
	a. Resursele materiale și umane (echipa de proiect) sunt clar definite și sunt adecvate pentru implementarea proiectului. Echipa de proiect propusă are experiența, competențele profesionale și calificările necesare pentru managementul proiectului.	1
	b. Solicitantul identifică toate aspectele aferente sustenabilității proiectului referitoare la sustenabilitatea instituțională (structura funcțională destinată managementului), operațională.	1
	c. Solicitantul justifică și detaliază faptul că deține / va deține capacitatea de a asigura menținerea, întreținerea, funcționarea și exploatarea investiției după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile, pe toată perioada de durabilitate a contractului de finanțare și are o strategie clară în acest sens.	1
	<i>Modalitatea de punctare: Punctajul este cumulativ</i>	
	<i>*Se va verifica pe baza Cererii de finanțare. + sursa date</i>	
3	CALITATEA SI MATURITATEA PROIECTULUI	26
3.1	Calitatea/coerența documentației tehnico-economice	6
	<i>* Se completează 3.1.1 sau 3.1.2. sau 3.1.3 în funcție de tipul documentațiile tehnico-economice depuse</i>	
	3.1.1. Calitatea/coerența documentației tehnico-economice - faza SF/DALI	6
	a. Piesele scrise sunt corelate și respectă concluziile din studiile de teren, expertiza tehnica, etc. Părțile desenate sunt complete și corespund cu părțile scrise. Devizele	2



(general și pe obiecte) estimative sunt clare, complete, realiste și strâns corelate între ele. Devizele sunt corelate cu piesele desenate. Eșalonarea costurilor este corelată cu graficul de realizare a investiției.	
b. Soluția tehnică propusă prin proiect răspunde în totalitate scopului/ obiectivelor acestuia. Sunt descrise ipotezele de lucru și modul în care a fost realizată evaluarea alternativelor optime selectate. A fost realizată analiza și selecția variantei optime.	2
c. Situația actuală/existentă a obiectivului de investiții este detaliată și completă. Există corelare între amplasamentul investiției cu privire la prevederile SF/DALI, CU, cererea de finanțare - descrierea investiției și documentele privind imobilul anexat la cererea de finanțare.	2
<i>*Punctajul este cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare. Se va avea în vedere inclusiv verificarea din Grila SF/DALI (Anexa V).</i>	
sau, după caz	
3.1.2. Calitatea/coerența documentației tehnico-economice - faza PT	6
a. Piesele scrise sunt corelate și respectă concluziile din studiile de teren, expertiza tehnică, etc. Părțile desenate sunt complete și corespund cu părțile scrise (memoriile tehnice pe specialități, caietele de sarcini și Formularele F1, F2 și F3). Centralizatorul pe obiectivul de investiții (Formularul F1) este corelat cu centralizatoarele pe categorii de lucrări (Formularele F2), cu devizul general și cu bugetul proiectului. Formularele F1 și F2 sunt corelate între ele și sunt corelate cu Listele cu cantități de lucrări pe categorii de lucrări și utilaje și echipamente tehnologice, inclusiv dotări (Formularele F3 și F4).	2
b. Soluția tehnică propusă prin proiect răspunde scopului/ obiectivelor acestuia. Situația actuală/existentă a obiectivului de investiții este detaliată și completă. Există corelare între amplasamentul investiției cu privire la prevederile PT, CU/AC (după caz), cererea de finanțare - descrierea investiției și documentele privind imobilul anexat la cererea de finanțare.	2
c. Datele sunt suficiente, corecte și justificate. Memoriile tehnice pe specialități sunt corelate cu Memoriul Tehnic General. Eșalonarea costurilor este corelată cu graficul de realizare a investiției. Graficul de realizare a investiției este corelat cu calendarul activităților din cadrul cererii de finanțare.	2
<i>*Punctajul este cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare. Se va avea în vedere inclusiv verificarea din Grila PT (Anexa VI).</i>	
sau, după caz	
3.1.3 Calitatea/coerența Studiului de oportunitate (pentru proiectele care prevăd exclusiv activități specifice de echipare/dotare a infrastructurii educaționale universitare de stat)	6
a. În Studiul de oportunitate sunt prezentate caracteristicile și condițiile de utilizare ale infrastructurii/dotărilor/echipamentelor existente la momentul depunerii cererii de finanțare, fiind prezentate cel puțin două scenarii tehnico-economice prin care obiectivele proiectului de investiții pot fi atinse și conține o comparație a scenariilor identificate, din punct de vedere tehnic și economic și avantajele soluției recomandate	2
b. Studiul de oportunitate prezintă resursele umane calificate și disponibile pentru operaționalizarea investiției	2
c. Informațiile din Studiul de oportunitate sunt corelate cu cele din cererea de finanțare. Datele sunt suficiente, corecte și justificate. Eșalonarea costurilor este corelată cu graficul de realizare a investiției. Graficul de realizare a investiției este corelat cu calendarul activităților din cadrul cererii de finanțare.	2
<i>Modalitatea de punctare: Punctarea subcriteriului 4.1 se poate face prin selectarea unei singure opțiuni/ipoteze (3.1.1./3.1.2./3.1.3.) și a punctajului aferent acesteia. Pentru oricare opțiune, punctajul este cumulativ.</i>	



3.2	Calitatea bugetului, concordanța buget/deviz (*)	9
	a. Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost respectate conform Ghidului solicitantului. Bugetul este corelat cu devizul general și devizele pe obiecte. Exista corelare între buget și sursele de finanțare. Lista de echipamente și/sau lucrări și/sau servicii cu încadrarea acestora pe secțiunea de cheltuieli eligibile /ne-eligibile (dacă este cazul), este corelată cu costurile cuprinse în cadrul liniilor bugetare. Toate elementele cuprinse în lista de lucrări/servicii/echipamente sunt clar identificate și detaliate. Achiziționarea lucrărilor/serviciilor/echipamentelor prevăzute în proiect este necesară și oportună, conform obiectivelor proiectului	3
	b. Bugetul este complet și corelat cu activitățile prevăzute, cu resursele materiale implicate în realizarea proiectului, adică: nu există mențiuni în secțiunile privind activitățile, resursele și rezultatele anticipate din cererea de finanțare care nu au acoperire într-un subcapitol bugetar / linie bugetară; de asemenea, nu există subcapitol bugetar / linie bugetară fără corespondență în secțiunile privind activitățile, resursele și rezultatele.	3
	c. Costurile sunt realiste (corect estimate), suficiente și necesare pentru implementarea proiectului. Valoarea categoriilor de lucrări din devizul pe obiect este stabilită în proporție de 100%, pe baza cantităților de lucrări și a prețurilor acestora (Costurile pe unitatea de resurse utilizate sunt realiste din punctul de vedere al evaluatorului și justificate de către solicitant prin citarea unor surse independente și verificabile (statistici oficiale, prețuri standard etc.) sau prin rezultatele unei cercetări de piață efectuate de solicitant).	3
	<i>(*) Punctajul este cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare.</i>	
	<i>Documentația tehnico-economică conform HG 1116/2024 de modificare a HG 907/2016, Bugetul proiectului, Cererea de finanțare</i>	
3.3.	Maturitatea proiectului	10
	a. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza SF/DALI elaborată și conformă grilei de verificare SF/DALI	0
	sau	
	b. Procedura de achiziție publică pentru execuția Proiectului Tehnic este finalizată (contract semnat)	4
	sau	
	c. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza PTE conformă grilei de verificare PTE	6
	sau	
	d. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza PTE elaborată și conformă grilei de verificare PTE și solicitantul are contract de lucrări atribuit după 01.01.2021.	10
	e. Solicitantul are Studiu de oportunitate	10
	<i>*Se va selecta o opțiune.</i>	
	<i>Se va verifica în baza documentelor atașate. În cazul în care proiectul va fi bifat cu "NU" vreunul dintre criteriile obligatorii menționate în Secțiunile I și II din grilele de analiză a conformității SF/SF+DALI/DALI/PT aferente Anexelor V și VI la Ghid, după caz, proiectul (cererea de finanțare) va fi respins</i>	
3.4.	Respectarea principiilor orizontale și DNSH	1
	a. Solicitantul justifică temeinic și probează cu documente relevante respectarea condițiilor cu privire la principiile orizontale conform Ghidului Solicitantului și a principiului DNSH în baza grilei de analiză DNSH, imunizarea la schimbările climatice și teme orizontale	1



	b. Solicitantul NU justifică temeinic și probează cu documente relevante respectarea condițiilor cu privire la principiile orizontale conform Ghidului Solicitantului și a principiului DNSH în baza grilei de analiză DNSH, imunizarea la schimbările climatice și teme orizontale	0
<i>*Se va selecta o opțiune.</i>		
<i>Se va verifica în baza documentelor atașate. În cazul notării cu 0 a criteriului 3.4. proiectul va fi respins.</i>		
	TOTAL (punctaj)	100